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令和２年 第１０回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和２年６月２３日（火） 午後３時００分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階 大会議室 

出 席 委 員 澤田光德 矢野幸代 中村麻有 伊啓史朗 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 出田 茂 

教育課長補佐 山口宏子    給食センター所長 藤本安則 

指導主事 小園貴寛      教育審議員 窪田龍記 

教育課主幹 緒方理恵     教育課主幹 坂本幸治 

教育課参事 高田由佳 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  矢野幸代 

 

《開会 午後３時００分》 

１ 開  会 

○出田課長  皆様、ご起立をお願いいたします。礼。ご着席ください。教育委員の定足数に達しております

ので、ただいまから令和２年第１０回教育委員会会議を開催いたします。本日の会議日程はお手元のとお

りでございます。 

 

２ 教育長挨拶 

○出田課長  教育長あいさつをお願いいたします。 

○米良教育長  はい。では失礼します。では、改めまして皆さんこんにちは。教育委員の皆様方には、総合

教育会議のところから出席をいただきまして本当にありがとうございます。充実した総合教育会議ができ

たものというふうに捉えております。本当にありがとうございました。それから先ほども総合教育会議の

中で自己紹介等がございましたが、伊先生には本当に教育委員として、またいろいろな視点からお世話

になるかと思いますがどうぞよろしくお願いいたします。季節はですね、梅雨なんですけれども、もうほ

んとに天気が良くってですね、ここに来る前も、こういう状態だったら自然災害は起きないけれども、し

かし、農家にとっては水不足というようなことにつながらなければよいなというふうに思っております。

田植えもあっておりますし、ほんとに植えた苗が萎れてしまうというような、あまり好ましくない状況で

すけれども、適当な雨と適当な晴れが続けばいいかなというふうに思っております。それではですね、今

日も、いろいろな協議事項等がございますが、どうかいろいろな意見等いただければというふうに思って

おりますので、よろしくお願いいたします。お世話になります。 

 

 



- 3 - 

３ 会議録署名委員の指名 

○出田課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長  はい。今回は矢野委員となります。よろしくお願いいたします。 

○矢野委員  はい。 

４ 会期の決定 

○出田課長  次に、会期を図ります。令和２年６月２３日限りでよろしゅうございますでしょうか。（○

「はい」という意見多数あり）はい、という御意見多数でございますので、会期を６月２３日の１日限り

といたします。 

 

５ 教育長報告 

○出田課長  次に、教育長報告をお願いいたします。 

○米良教育長  はい。それでは、資料をご覧ください。まず１番の主な事業から報告をさせていただきます。

まず、５月２８日木曜日、定例の町内校長会議を行っております。６月２日火曜日、桑原茂和教育委員退

職辞令交付式を町長室で行っております。９月３日水曜日、町内校長人事評価に係る期首面談を教育長室

のほうで行っております。６月４日木曜日、新型コロナウイルス感染症予防対策会議を役場で行われてお

ります。それから、その日にあさぎり町防災会議が免田地区体育館、旧免田中学校体育館で行われており

ます。６月９日火曜日には定例の町議会がございました。１２日までということで実施されました。教育

委員会関係は２議員から意見が出ております。６月１１日木曜日には町内臨時校長会議を開催しまして、

２学期の始業日の確認ということで臨時校長会議を開催しております。９月１５日月曜日、あさぎり町Ｉ

ＣＴ教育活用支援業務に係るプロポーザルを行っております。６月１６日火曜日、伊啓史朗教育委員辞

令交付式を町長室のほうで行われております。その日には、第２回の区長会議がせきれい館で行いました。

６月１８日木曜日、管内教育長会議が錦町の青年会館で行われております。それから、同じ日には、第１

回特別支援連携協議会実務担当者会議が行われております。生涯学習センター大会議室で行われておりま

す。同じ日に岡原小学校学校運営協議会が開催されております。６月２２日月曜日、新型コロナウイルス

感染症対策標語表彰式を生涯学習センターの大会議室で行いました。町長賞、議長賞、教育長賞というこ

とで、低学年、高学年、中学校で９名が受賞しております。本日６月２３日火曜日に総合教育会議、そし

て、ただ今から行われる教育委員会議というのが主な事業等でございます。２番に、６月定例町内校長会

議の指導・助言内容ですが、これは６月２５日の木曜日に９時半から生涯学習センターの大会議室で行い

ます。指導・助言内容としましては、１番に管内の６月の教育長会議の報道をしたいと思っております。

まずは熊本県教科用図書の採択についてということで、専門員、調査員、それから教科用図書採択資料の

活用と、それから２５日までですが、教科書が展示されておりますので、その閲覧について、話をしたい

というふうに思っております。それから次に、指導主事の活用ということでも話をしたいと思います。次

に、２番としましては、コロナウイルス感染症予防について３点、アのフェイスシールド、マスクの着用

についてと、それから、登下校時での留意点、学校及び家庭生活での留意点というものを再度確認をした

いというふうに思っております。（３）にその他としましては、学校からの発出通知文等についてという

ことで、校長先生方にお願いをしたいというふうに思っております。以上です。 

○出田課長  教育長報告が終わりました。御質疑等がございましたらお願いいたします。ございませんでし

ょうか。（○「特になし」）無いようですので、それでは、審議に入ります。進行を教育長にお願いいた

します。 
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６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  はい。それでは、まず、非公開とする審議事項について確認をさせていただきます。式次第

の７番の協議の（１）令和２年度就学援助児童生徒の認定について。それから、報告（１）いじめ不登校

の状況についてについて、この２点については、まず非公開とさせていただきたいと思いますし、また後

から事務局でも、再度確認を各協議報告を確認して、やはりこれは、非公開が望ましいのではないかとい

うことについては、事務局で判断をしたいと思いますが、ようございますでしょうか。（○「はい」とい

う意見多数あり）はい、ありがとうございます。 

 

７ 協   議 

（１）令和２年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

８ 報   告 

（１）いじめ登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（２）新型コロナウイルス感染症対策の標語作品表彰について 

○米良教育長  （２）番、新型コロナウイルス感染症対策の標語作品表彰について報告をお願いいたします。 

○小園指導主事  失礼します。報告２でございます。新型コロナウイルス感染症対策の標語作品募集という

ことで、その表彰についてでございます。臨時休業中の大型連休前にですね、募集しました新型コロナウ

イルス感染症対策の標語作品については、総数ですね、そこにありますように７８９点の応募がありまし

た。そのうち、各学校から選出をしていただいて各クラスで１点ということで、選考していただき、出し

ていただきました。その中から、審査の結果ですね、小学校低学年の部、高学年の部、中学生の部という

ことで３部門で三賞を決定しました。開いただいて、報告２の後のほうにですね、その３部門の三賞決定

作品ということで、そこに載せさせていただいております。町長賞、議長賞、教育長賞ということで決定

をさせていただきました。三賞につきましては、昨日、あさぎり町生涯学習センターの大会議室について、

町長、議長にも御出席をいただいて、表彰式を行ったところでございます。今後は、あさぎり町のホーム

ページ、それから防災ラジオを利用して、新型コロナ感染防止啓発をですね、呼びかけていきたいと思っ

ております。また新聞のほうもですね、報道のほうに出ると思いますので、ご覧いただければと思います。

以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。ようございますか。はい。すばらしい作品がずらっとなら

んでおりますので、また、ゆっくりご覧いただければと思います。 

 

（３）令和２年度あさぎり町教育委員会指定研究校研究テーマ一覧について 

○米良教育長  はい、それでは次に移りたいと思います。（３）令和２年度あさぎり町教育委員会指定研究

校研究テーマ一覧について報告をお願いいたします。 

○小園指導主事  はい。失礼します。令和２年度あさぎり町教育委員会指定研究校研究テーマについてでご

ざいます。これにつきましては、あさぎり町教育委員会におきましては、各学校の今年度の校内研修の研

究テーマを持って、町教育委員会の研究指定ということでしております。各学校には、この研究テーマを

もとにですね、１年間、校内研修等で研究を進めて、テーマをもとに進めていただきますので、各学校の
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研究テーマの推進、研究の推進に向けて、教育委員会としてもしっかり支援をしていきたいというふうに

思っております。昨年度は校内研修の授業研にも、何回か行かせていただきまして、先生方の一生懸命さ

れる授業の姿をですね、見させていただきました。本年度も、また授業のほう入っておりますので、支援

していきたいというふうに思います。以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。今年も経営訪問はしたいと思ってますので、その時も研究

テーマに沿った話があるかと思いますので、またいろいろその時には御指導等いただければと思います。

よろしくお願いいたします。これについてはようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あ

り）はい。ありがとうございます。 

 

（４）あさぎり町議会第３回会議の報告について 

○米良教育長  では次に（４）あさぎり町議会第３回会議の報告についてよろしくお願いいたします。 

○出田課長  はい。座って説明させていただきます。資料は報告４になります。あさぎり町議会第３回会議

について報告をいたします。会議日程でございますが令和２年６月９日から１２日までの４日間です。教

育行政報告といたしまして、３月から５月分の教育行政行事について報告しております。これにつきまし

ては、毎月の教育委員会にて報告いたしております内容と同一になっております。教育課関係、一般質問

でございますが、今回、議長除く１３名中２名から教育関係につきまして一般質問を受けております。未

指定文化財の保護について小見田議員より、管理者団体の高齢化等で存続が危ぶまれる未指定文化財に対

しての残存状況把握調査等の実施と文化的価値ある文化財の継承について、御質問いただいております。

この質疑に対しましては、熊本県で現在策定中の文化財保存活用大綱をもとに、あさぎり町におきまして

も、未指定文化財を含めた文化財の保存活用についての町の方針を定めていきたいことと、把握ができて

いない未指定文化財の調査方法や調査時期等の詳細については、県の大綱や県内他市町村の動きを参考し

ながら検討していくと答えました。次に、ＧＩＧＡスクール構想に伴うオンライン教育の導入と今後の教

育行政について、難波議員から質問を受けております。令和２年度以降順次実施される新学習指導要領に

おいて、ＩＣＴを活用した学習活動の充実とオンライン教育について問われております。これに対しまし

て、ＧＩＧＡスクール構想に向け、本町も１人１台の端末機器の配布を実施し、オンライン教育について

は早急に環境の整備を対応していきたいと答えております。次に、令和２年度一般会計補正予算第６号で

ございますが、補正額２億７,６９０万５,０００円。これによりまして総額が１２７億９,８５９万９,０

００円となっております。このうち教育課関連補正予算といたしまして１億１,２０６万９,０００円。総

額といたしまして９億６,０１２万１,０００円となっております。人件費を除く主な教育関係歳入歳出の

補正予算を説明させていただきます。これにつきましては前回の教育委員会議におきまして、説明をいた

しておりますが、今回新たな教育委員もおられますので、改めて詳細に説明をいたしたいと思っておりま

す。歳入から説明をいたします。学校施設環境改善交付金は当初予算で計画しています上小学校、岡原小

学校のグランド改修事業に対する補助金です。公立学校情報機器整備費補助金は、ＧＩＧＡスクール構想

整備に対する補助金です。雑入、学校給食費返還等事業補助金は、令和元年度の新型コロナによる臨時休

校に伴い給食を中止したことによる食材等のキャンセルによる食材納入業者への違約金や給食費返還に対

しての費用への補助金です。本来であれば令和元年度に国庫補助金として受け入れるものでございますが、

学校給食費返還等事業につきましては、文科省が全国給食会連合会へ事務委任したことから、事務費の繰

り越しに伴い、市町村は雑入で受けいれることになったものでございます。次に、歳出を説明いたします。

奨学生選考委員会開催に伴う経費は、毎年度４月と９月に年２回開催しておりました奨学生選考委員会の

開催を１回増やしたものでございます。これは新型コロナによる経済的影響を受けた方に対し、奨学生の
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募集を早めることと、選考委員会の回数を増やしたものでございます。緊急連絡用機器整備に関する経費

は、夜間、祝祭日の保護者からの緊急連絡用の携帯電話を各学校へ配備する費用でございます。ＧＩＧＡ

スクール構想整備に関する経費は、ＩＣＴ活用を推進するため、児童生徒用パソコン端末と各教室にパソ

コンを充電する電源キャビネットの整備費とパソコン端末で使用する学習支援システム及び有害サイトへ

のアクセス制限とウイルス対策ソフトの導入をするものでございます。また、無線ＬＡＮアクセスポイン

トの増設費用、学校でのＩＣＴ環境整備の設計や仕様マニュアルの作成を伴うＩＣＴ技術者派遣費用等に

なります。小学校夏季スクールバス運行費は新型コロナ対策として、学校の臨時休業に伴い学習時間を確

保するために、夏季休業期間が短縮することになります。このことで、盛夏炎天下の中を低学年児童の下

校時に熱中症等の危険性が生じることが予想されますので、これを避けるため、下校時のスクールバスを

運用するものです。運用期間は７月２１日から８月３１日までを計画しております。中学校休業時スクー

ルバス減額分は新型コロナ対策として、中学校の臨時休業に伴いスクールバス運行を取りやめた分になり

ます。公民館等施設整備費補助金は、現在申請がありました６件の公民分館の改修工事の補助金です。給

食センター給食費収納代行に伴う経費は、これまで各小・中学校で給食費を口座振替等により徴収し、給

食センターへ納付していたものを７月から収納代行サービスを導入し、各学校の負担の軽減を図るもので

ございます。給食センターＡＥＤ設置経費は、これまで給食センターに設置がなかったＡＥＤを設置する

リース料です。給食センター給湯器修繕工事費は、給湯器の熱交換プレートの交換費用です。学校給食費

返還等事業補助金は、令和元年度の新型コロナによる臨時休校に伴い、給食を中止したことによる食材等

のキャンセルによる食材納入業者への補助金です。最後に、桑原先生の教育委員辞任に伴い、伊啓史朗

様の教育委員の任命について議会の同意を受けております。以上で報告を終わります。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何かお聞きしたいところはありませんでしょうか。ようご

ざいますか。はい。伊委員。 

○伊委員  給食費の収納代行サービスていうのはずっと前からあっているんですか。 

○出田課長  今度７月からですね、この事業に取り組む予定でございます。以前はございませんでした。 

○米良教育長  ようございますか。はい。他に何かお尋ね等がございませんでしょうか。（○「特になし」） 

 

９ そ の 他 

○米良教育長  では、９番のその他に入りますが、その他のところで、全体的に何かお伝えしたいこと等は

ございませんでしょうか。何かございますでしょうか。はい。課長。 

○出田課長  はい。次回の教育委員会の日時について決めていただきたいと思います。毎回ですね、月末に

行っておりますが、皆様の御予定はいかがでございますでしょうか。 

≪協議中≫ 

○出田課長  それでは次回の教育委員会の開催日時でございますが、７月２９日水曜日、１５時からという

ことで予定をお願いいたします。 

○米良教育長  最後に私から確認です。１学級をですね６月１日から８月７日、そして８月８日から８月１

８日まで夏季休業。８月１９日から２学期の始まりとなりますので、確認ですけれども、よろしくお願い

いたします。新聞で報道されておりますが、よろしくお願いいたします。私から以上です。 

○出田課長  以上でですね、審議のほうを終わらせていただきますので、御起立をお願いいたします。礼。

以上をもちまして、令和２年第１０回教育委員会会議を閉じます。お疲れさまでございました。 

《閉会 午後３時４０分》 


